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1. Рекомендуем учесть возраст и количество путевок в одном календарном году:
Несовершеннолетние дети в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 17 лет (включительно) в течение календарного года имеют:
- однократное право на получение путевки в загородную организацию отдыха и оздоровления детей в учебное время;
- однократное право на получение путевки в загородную организацию отдыха и оздоровления детей (загородный лагерь или санаторий) в каникулярное время;
- однократное получение путевки в загородную организацию отдыха детей на профильную смену (в профильный отряд).
- неоднократное право на получение путевки в лагерь с дневным пребыванием детей.
- право на повторное получение путевки в каникулярный период в загородную организацию отдыха и оздоровления детей (загородный лагерь или санаторий) в случае свободных путевок.
2. При подаче заявлений через ЕПГУ рекомендуем:
- создать заявление можно заранее, оно сохранится в черновике. При последующем входе на страницу подачи заявлений, система ЕПГУ предложит использовать созданный черновик, вам останется его проверить, при необходимости отредактировать и нажать кнопку «отправить заявление»; 
- в одном заявлении можно указать более одного ребенка, нажав кнопку «добавить ребенка», таким образом, на второго ребенка (третьего и т.д.) отдельное заявление оформлять не нужно.  Далее можно так же использовать созданный черновик, вам останется его проверить и нажать кнопку «отправить заявление»;
- для корректного выбора организации отдыха в поисковой строке набирать название города «Первоуральск» и после этого выбирать организацию отдыха с обязательным указанием «УО МО Первоуральск -…….» перед выбираемой организацией отдыха;

- если в заявлении указаны номер телефона и электронный адрес, который вами не используется, сотрудники отдела по организации отдыха в дальнейшем не смогут связаться с вами, чтоб пригласить за путевкой, в любом случае, следите за уведомлениями в личном кабинете ЕПГУ.

3. Если планируете получить путевку по льготе для детей участников СВО  рекомендуем:
 заказать справку о подтверждении факта участия в специальной военной операции заранее. 
Для подтверждения права по внеочередному получению путевки и льготу по оплате при получении муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время», заявителю необходимо предоставить, справку (на каждого ребенка отдельно) о подтверждении факта участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области. Данная справка выдается участнику специальной военной операции или члену семьи участника специальной военной операции. Формы справок утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.10.2024 
№ 1354. Заявление на получение справки можно подать через: ЕПГУ, многофункциональный центр (МФЦ), военный комиссариат или воинскую часть. Справка выдается в течение четырех рабочих дней, начиная с рабочего дня, следующего за днем подачи заявления. Срок рассмотрения заявления может быть продлен до 30 календарных дней.

4. При оплате путевки.
Оплата путевки проводится по квитанции, полученной  от уполномоченного органа. Не платите за путевку по реквизитам от неизвестных источников.

5. Возврат денежных средств, при отказе от путевки.
	Для  возврата денежных средств, оплаченных заявителем как часть стоимости путевки, заявителю необходимо не позднее 2 полных рабочих дней до даты заезда в организацию отдыха обратиться с письменным заявлением с обязательным возвратом бланка путевки  (если бланк имеет форму строгой отчетности).

6. Сбор ребенка в лагерь.
Внимательно изучить документы и памятки к путёвке в оздоровительную организацию и заранее заполнить документы, которые требуются при заезде в лагерь.

 





 


